



102-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917–2019)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

АВГУСТ

★ 19 АВГУСТА
● 28 лет созданию ГКЧП СССР. В августовские дни 1991 года после разгрома ГКЧП ельцисты приступили к ускоренной ликвидации структур КПСС, изъявили из собственности партии издательства, типографии, журналов, переименованию газет. Издание «Правды» было приостановлено. Семь дней – с 24 по 31 августа – газета не выходила.

● 1942 г. – начало героической обороны Новороссийска.

★ 20 АВГУСТА

● 20 августа 1939 г. – начало нападения советско-монгольских войск под командованием Г.К. Жукова на Халхин-Голе, завершившееся разгромом 6-й японской армии, вторгшейся на территорию МНР.

● 1944 г. – началась Ясско-Кишиневская стратегическая наступательная операция советских войск.

★ 21 АВГУСТА

● 1941 г. – начало героической обороны Ленинграда, продолжавшейся 900 дней.

★ 22 АВГУСТА

● 22 августа 1921 г. – образование автономной области Коми. Ныне – Республика Коми.

● 1917 г. – началась всеобщая антимонархическая забастовка в Турине (Италия), переросшая в вооруженное восстание.

★ 23 АВГУСТА

● 1944 г. – освобождение Румынии от военно-фашистской диктатуры.

● 1927 г. – казнь в США рабочих-революционеров Николо Сакко и Бартоломео Ванцетти.

★ 24 АВГУСТА

● 24 августа 1944 г. – освобождение города Кишинева от фашистских захватчиков.

● 100 лет назад (1919) В.И. Ленин написал «Письмо к рабочим и крестьянам по поводу победы над Колчаком».

★ 25 АВГУСТА

● 25 августа 1917 г. – началась всеобщая забастовка московских рабочих.

● 1944 г. – фашистами был казнен М.М. Джалиль (1906–1944), татарский советский поэт, герой Советского Союза (посмертно).

В ФОНД ПОМОЩИ КПРФ

Благодарим за поддержку, товарищи!

ИЗ Г. КАМЕНСКА-ШАХТИНСКОГО:

Мальчевская – 100 руб.
Солодина – 200 руб.
Шацкий – 200 руб.
Русаков – 200 руб.
Скляров – 100 руб.
Малкина – 200 руб.
Губанова – 100 руб.
Судздалева – 200 руб.

ИЗ П. ЗИМОВНИКИ:

Блажко Ю.Т. – 50 руб.
Поздний Г.А. – 100 руб.
Блажко Ю.Т. – 50 руб.
Матузко – 50 руб.
Дедович А.Д. – 100 руб.
Сметкин Н.А. – 300 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Гладков В.И. – 150 руб.
Савченко В.В. – 100 руб.
Бондаренко А.В. – 100 руб.
Атоян М.З. – 300 руб.
Кирдяшов А.А. – 50 руб.
Щур И.А. – 100 руб.

ИЗ ПРОЛЕТАРСКОГО (с) М/О КПРФ:

Петров П.Е. – 100 руб.
Чернусов Н.Е. – 100 руб.
Горбанев А.Г. – 100 руб.
Калистратов И.Н. – 100 руб.
Калистратов И.И. – 100 руб.
Саско А.И. – 100 руб.

ИЗ СОВЕТСКОГО Р-НА Г. РОСТОВА-НА-ДОНЕ:

Бондаренко В.М. – 400 руб.

Продолжение. Начало на стр. 1

руководства районных отделений КПРФ проводилась, можно сказать, с оглядкой на опыт Советского райкома – подбирали лидеров таких же целеустремлённых и боевых.

Потом «смена караула» произошла в Ворошиловском районе, где к руководству отделением КПРФ пришёл Геннадий Калитвинский. И высоко держит партийное знамя не только на митингах и в пикетах, но и на заседаниях областного избиркома, куда он был делегирован как член комиссии с правом решающего голоса. Достойный потомок пулёмётчика Гражданской войны, которому установлен памятник в районе реки Маныч, где красные конники вели жаркие бои.

Славная революционная история и у Железнодорожного района, где рабочие-железнодорожники провели стачку в 1902 году и подняли восстание в 1905-м, о которых В.И. Ленин писал в «Искре». Дмитрий Владимирович Животов приходится правнуком участнику стачки 1902 года и восстания, внуkom рабочему паровозоремонтного завода им. Ленина, подпольщику и участнику Великой Отечественной войны и сыном начальнику цеха Лензавода, избранному секретарём Железнодорожного райкома КПСС.

– И когда встал вопрос о выборе секретаря Железнодорожного райкома КПРФ, коммунисты со стажем доверили высокую должность Животову, – рассказал первый секретарь Ростовского горкома партии, руководитель фракции КПРФ в областном Законодательном собрании Евгений Бессонов. – Потому что были уверены: он не подведёт своих славных предков.

Отделение КПРФ в Пролетарском районе не осталось без лидера в самое сложное время. Закончились выборы в Государственную думу, приближались выборы президента, а сразу против двух секретарей райкома партии были возбуждены судебные процессы. Первый секретарь Пролетарского райкома партии бизнесмен Василий Тарасенко по ложному обвинению (потом уголовное преследование было прекращено) попал в СИЗО. Секретарь райкома КПРФ по протестным действиям, преподаватель колледжа Анатолий Шакин всё свободное время защищался в суде от обвинения в якобы избиении соседа (впоследствии тоже был полностью оправдан). Возглавила райком партии Надежда Хорошилова. Возглавила, как говорится, не из-под пальки, а потому, что актив давно уже на метил и приступил к «воспитанию» своего будущего лидера.

Актив – это второй секретарь Пролетарского райкома КПРФ Игорь Бондаренко, бывший штурман морозильного траулера, изобретивший Атлантику и успевший окончить Высшую партийную школу и поработать в партийных комитетах. Это – генерал-лейтенант в отставке, бывший военный комендант Чечни Григорий Фоменко. И, забежим немного вперёд, будущий член

ЦК КПРФ, председатель комитета Законодательного собрания Ростовской области по делам военнослужащих, ветеранов военной службы, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. Это – заместитель главного редактора областной газеты «Донская Искра» Вячеслав Линченко, опытнейший военный журналист, служивший и в Приморье, и на Курилах, и в Северной группе войск в Польше, и другие столь же активные и целеустремлённые коммунисты. И через два года в Пролетарском районе появился новый первый секретарь Сергей Лакисов. Он окончил военное училище, воевал в Чечне, после увольнения в запас работал в агитационной выборной кампании КПРФ 2016 года. Он и продолжил дело своих предшественников. За неполный год работы отделение КПРФ Пролетарского района только, что называется, поднимало планку по всем показателям, в том числе в районе была создана комсомольская организация.

В Кировском районе смена лидера отделения КПРФ прошла внешне более спокойно.

– Я давно понял, что пора уступать своё место молодым и перспективным, – улыбается бывший первый секретарь райкома партии Михаил Шалимов, – и подбирал себе «преемника». Но мне не везло...

«Не везло» Шалимову очень своеобразно. Он готовил к трудной секретарской судьбе активную девушку Марию Дробот, которой оказался тесен районный уровень: сначала она стала лидером областной комсомолии и ответственной за работу с молодёжью по южным регионам России, а потом – секретарём ЦК КПРФ. Однако не оскудел район талантами: первый секретарём Кировского района КПРФ был избран Лавр Черкашин, помощник депутата Госдумы, лидера донских коммунистов Николая Коломейцева. Его, как говорится, не надо обучать азам секретарской работы: Лавр Александрович, несмотря на молодость, не ударит в грязь лицом в любой сложной ситуации.

Своей работой «на народе» и твёрдой позицией приглянулся старшим товарищам и Владимир Корнейчук, избранный лидером коммунистов Октябрьского района.

Многие годы – и сосчитать трудно! – передовым в Ростовском городском отделении КПРФ является партийное отделение в Первой районе. Из этой «шинели» вышел и Николай Коломейцев, бывший начальник сборочного цеха завода «Ростсельмаш». В «лихие девяностые» он вместе с бригадиром, профсоюзным активистом и депутатом-рабочим Вячеславом Антохиным выводил по 15 тысяч рабочих на митинги протesta против попыток закрыть предприятия и распланировать в его цехах торговые центры. И они сохранили

Г.А. ЗЮГАНОВ

★ ЗА 30 ЛЕТ НАНЕСЕН СТРАШНЫЙ, СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО РУССКОМУ НАРОДУ. ЭТОТ ЛИБЕРАЛЬНЫЙ, ВОРОВСКОЙ, ОМЕРЗИТЕЛЬНЫЙ КАПИТАЛИЗМ, КОТОРЫЙ ЗАТАЩИЛИ В СТРАНУ, ОКАЗАЛСЯ СТРАШНЕЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. У НАС В 1989 ГОДУ БЫЛО 120 МЛН РУССКИХ. ЕСЛИ ТАКОЙ ПОЙДЕТ, К 2025 ГОДУ СТАНЕТ НА 22 МЛН МЕНЬШЕ. 22 МЛН – СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ ПОТЕРИ.

ЛИЧНОСТИ КПРФ

ГЛАВНОЕ, РЕБЯТА, СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ!

ЦК КПРФ, председатель комитета Законодательного собрания Ростовской области по делам военнослужащих, ветеранов военной службы, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. Это – заместитель главного редактора областной газеты «Донская Искра» Вячеслав Линченко, опытнейший военный журналист, служивший и в Приморье, и на Курилах, и в Северной группе войск в Польше, и другие столь же активные и целеустремлённые коммунисты. И через два года в Пролетарском районе появился новый первый секретарь Сергей Лакисов. Он окончил военное училище, воевал в Чечне, после увольнения в запас работал в агитационной выборной кампании КПРФ 2016 года. Он и продолжил дело своих предшественников. За неполный год работы отделение КПРФ Пролетарского района только, что называется, поднимало планку по всем показателям, в том числе в районе была создана комсомольская организация.

завод сельскохозяйственного машиностроения. Долгие годы возглавлял Вячеслав Васильевич Первомайский район парткома и областную контрольно-ревизионную комиссию. Но, как это часто бывает, подделывал здоровье. Искать себе замену не нужно было: всегда рядом работал второй секретарь райкома партии Юрий Нерсесян. Но тот загружен, как говорится, под завязку: индивидуальный предприниматель и руководитель футбольного клуба КПРФ – одного из лучших в области. Тут без помощника не обойтись. И помощника ему искать не нужно – готов к работе испытанный в борьбе Алексей Любушкин. Так и работают дружно паре два секретаря: первый – ещё полный сил и энергии и второй – готовый всегда поддержать в трудную минуту.

Временная неудача при проведении «кампании по омоложению» постигла только коммунистов Ленинского района, когда испытанный лидер отделения КПРФ Эльвира Зотова попросила о замене. Просьба нашла понимание у руководства городского партийного отделения: претендентов на должность было двое. Сначала выбор пал на Константина Кобцева, активного исполнителя и хорошего оратора. Но генератора идей из него не получилось.

Зато немногословный Валерий Ельцов оказался «парнем что надо». Тем более что возглавляет он молодёжную бригаду по обеспечению безопасности во время проведения митингов и других массовых мероприятий. А, как оказалось, и такая должность в наше время необходима, что доказали события во время проведения дебакльских довоенных депутатов в городскую Думу. В Ворошиловском районе в Думу баллотировалась секретарь горкома КПРФ по пропаганде Наталья Оськина. Коммунисты тогда провели активную агитацию, усилили контроль. Но на «сложный» участок для подсчёта голосов явился сам председатель ТИК Колупаев и вынес никем не подписанный итоговый протокол. Попытка наблюдателей блокировать выход из участка не удалась: похититель-таки прорвался, силой отстранив наблюдателей и кандидата в депутаты.

«Операция по омоложению» лидеров городского и районных партийных отделений в донской столице завершена. Бывшие руководители районных отделений продолжают работать с чувством исполненного долга: отстоять в жёсткой борьбе правое дело им удалось. Партия живёт и здравствует. Молодому поколению коммунистов надо продолжить дело старших поколений и суметь, как поётся в песне, «силой силушку превозмочь».

**Алексей ХОРОШИЛОВ,
соб. корр. «Правды»**

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ

ПОРТРЕТ РФ

ДОЛЯ РОССИЯН С НЕПОДЪЕМНЫМИ ПЛАТЕЖАМИ ЗА ЖКХ ВЫРОСЛА ВДВОЕ ЗА ТРИ ГОДА

Каждая четвертая семья в России воспринимает размеры коммунальных платежей как неподъемные: 23 процента опрошенных «Ромир» заявили, что из-за этого не все могут оплачивать счета. Доля подобных заявлений выросла за три года почти в два раза (с 12 процентов в 2016 году).

Для 42 процентов опрошенных размеры платежей являются высокими. Доля таких ответов сократилась за три года с 49 процентов. Доля россиян, воспринимающих платежи как доступные, чтобы без проблем их оплачивать, подросла с шести процентов до восьми процентов. Не менее 27 процентов хотели бы, чтобы размеры платежей были меньше. В 2016 году за этот заявляли 33 процента респондентов.



ФАС ПРОСЛЕДИТ ЗА КОРРЕКТИРОВКАМИ ТАРИФОВ НА ЖКХ

При этом, если верить опросу, качество услуг ЖКХ люди в основном довольны.

Критически оценивают систему ЖКХ своего района лишь четыре процента, тогда как в прошлые годы эта цифра была куда больше – 13 процентов в 2016 и 15 процентов в 2013.

Большинство (76 процентов) опрошенных характеризуют систему ЖКХ своего района как хорошую. С 2013 года это значение лишь растет – тогда оно составляло 57 процентов, а в 2016 – 69 процентов. Высшую оценку – очень хорошо – поставили пять процентов, что также больше значения 2016 года (два процента).

Почти треть опрошенных (31 процент) не видят никаких проблем с ЖКХ (в 2013 году – 24 процента). Основным проблемным пунктом по-прежнему остается качество услуг персонала и управляющей компании, хотя число недовольных граждан продолжает уменьшаться. В 2013 году такого мнения придерживались 28 процентов россиян, в 2016 – 22 процента, а в 2019 году – уже 21 процент.

Игорь Зубков

★ МЫ ДЕЙСТВОВАЛИ В РАМКАХ ЗАКОНА И БУДЕМ ДЕЙСТВОВАТЬ. Я СЧИТАЮ, ЧТО В ПРОШЕДШЕМ СЕЗОНЕ БЫЛ НАРУШЕН НОРМАЛЬНЫЙ ДИАЛОГ ДУМЫ И РУКОВОДСТВА ФРАКЦИЙ С ПРЕЗИДЕНТОМ. НЕ ЗНАЮ, КТО ОТГОРОДИЛ ПРЕЗИДЕНТА ОТ НОРМАЛЬНЫХ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ФРАКЦИЙ, НО ЭТО ОЧЕНЬ ПЛОХОЙ СИМПТОМ. ПОТОМУ ЧТО ПРЕЗИДЕНТУ О РЕАЛЬНОМ ПОЛОЖЕНИИ ПО ЦЕЛОМУ РЯДУ НАПРАВЛЕНИЙ КРОМЕ ЛИДЕРОВ ФРАКЦИЙ СКАЗАТЬ НЕКОМУ.

ДВЕ ПРАВДЫ ПРОМПОЛИТИКИ

«Ростсельмаш» в похмелье импортозамещения

Продолжение. Начало на стр. 1

а затем обратились непосредственно к промышленным активам в Москве и регионах. Первым приобретением «Нового содружества» в Ростове был местный лакокрасочный завод «Эмпилс», а затем компании обратили внимание на «Ростсельмаш».

По сравнению с размахом советского периода, масштабы возрождения «Ростсельмаша», конечно, не стоит преувеличивать. Новым собственникам пришлось избавляться от непрофильных активов предприятия, для производства были задействованы далеко не все созданные еще в советский период мощности, а ряд смежных предприятий «Ростсельмаша» вообще прекратили существование. Но главный результат был достигнут – ростовское, а вместе с ним и российское машиностроение не прекратило существования. Уже в 2004 году «Ростсельмаш» впервые за постсоветский период представил новую модель комбайна VECTOR, а затем регулярно пополнял линейку сельхозтехники, что было важнейшим условием конкуренции с лидерами глобального рынка наподобие немецкого Claas или американского John Deere. К тому же сам «Ростсельмаш» постепенно становился транснациональным: в 2008 году была куплена канадская компания Buhler Versatile, где было наложено производство тракторов (в 2016 году оно было перенесено в Россию), в 2010 году – американская компания Feterl Manufacturing Corp.

По состоянию на прошлый год в ГК «Ростсельмаш» входило 13 предприятий, расположенных на десяти производственных площадках в четырех странах, на их долю приходилось 17% мирового рынка сельхозтехники и 65% рынка производства сельхозтехники России и СНГ. В рейтинге крупнейших частных компаний России журнала Forbes «Ростсельмаш» в прошлом году занял 145-е место с выручкой 4,1 млрд рублей.

СИГНАЛ, КОТОРЫЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ УСЛЫШАН

Специфика положения «Ростсельмаша» на российском рынке обусловила и без преувеличения уникальную позицию Константина Бабкина в мире отечественного бизнеса. Основной акционер предприятия давно является «рупором» всей отрасли сельхозмашиностроения – в своих публичных высказываниях и комментариях Бабкин чаще всего выступает в качестве главы ассоциации специализированного машиностроения России «Росспецмаша», а также председателя основанной им Партии Дела. В последнем своем выступлении Бабкин занял ту же позицию, обозначая проблемы не только отдельного крупного предприятия, но и всего АПК и смежных сегментов промышленности.

«Производство встало не только у сельхозмашиностроителей, ситуация негативно сказывается на всем сельском хозяйстве, – констатирует он. – Аграрии не покупают сельхозтехнику, значит, тоже прекратили инвестиции, перешли в режим изумления, ожидания и экономии... В ситуации проявился несколько разломов нашего общества. Разделение на финансовый блок и реальный сектор. В замене Программы 1432 лизинговых схемами показательно решение отказаться от поддержки промышленности и направить субсидии лизинговым организациям. На лицо продолжение странной политики, при которой на поддержку банков тратятся триллионы, реальный сектор получает лишь тень поддержки. Также наглядно проявился раскол между чиновниками и промышленниками. Первые в данном случае смотрят на вторых сверху вниз, не желая вести конструктивный диалог. Если сценарий происходящего не изменится, то мы на длительный период забудем про открытие новых производств. Наоборот, будем всё чаще сталкиваться с закрытием предприятий... Политика рыночного фун-

даментализма, при которой налоги становятся все более непосильными, когда дождаются кредиты и энергосистемы, когда государство не поддерживает своих производителей на внутреннем и на внешних рынках, приведет к продолжению кризиса в сельском хозяйстве, промышленности, экономике и обществе».

Ситуация вокруг «Ростсельмаша» – это история, в которой присутствуют две правды, комментирует заявление Константина Бабкина управляющий партнер агентства Agro&Food Communication Илья Березин. С одной стороны, сельскохозяйственное машиностроение получило прекрасную господдержку, что позволило отчасти переломить прежнюю ситуацию, когда в этой сфере доминировали иностранные компании, предлагающие любые образцы техники с хорошими показателями амортизации. При этом львиная доля субсидий приходилась именно на «Ростсельмаш».

«Но так устроена наша экономика и сам конкретный рынок: при плачевном состоянии российского машиностроения в целом поддерживать нужно крупных соавторов производителей, – говорит Березин. – Поэтому негодование Константина Бабкина можно понять, а 5 тысячам сотрудникам «Ростсельмаша» остается только почувствовать. Ситуация с рабочими местами в Ростовской области и так сложная, и приостановка «Ростсельмаша» лишь добавит новых проблем в этой сфере. Можно вспомнить и о том, что «Ростсельмаш» пользовался особым вниманием руководства страны и лично президента, который был очень недоволен и расстроен, когда Бабкин рассказал ему, что трактора выгоднее производить в Канаде».

С другой стороны, говорит Илья Березин, нужно принимать во внимание ситуацию в экономике, которая объективно ухудшается, денег становится все меньше в стране в целом: «В условиях, когда остается множество недосубсидированных сегментов АПК, на которые в бюджетте просто не находилось денег, рано или поздно должен был наступить момент, когда вопрос о необходимости приоритетной поддержки сельхозмашиностроения назреет сам собой. С точки зрения рынка эта ненормальная ситуация, когда один из его сегментов постоянно находится на господдержке. Можно предположить, что такая же ситуация возникнет и с другими направлениями, которые получали преимущественную господдержку. Нет ничего удивительного в том, что государство, столкнувшись с уменьшением своих бюджетных возможностей, будет ставить вопрос так прежде всего перед крупным бизнесом: вас субсидировали на протяжении многих лет, теперь работайте в рынке. Но все же кажется, что если ситуация на «Ростсельмаше» повлечет за собой серьезные негативные последствия, будут принять решения, позволяющие снизить этот эффект. Поэтому пока заявления Бабкина больше выглядят как некий сигнал о возможном худшем сценарии, основанный на понимании, что сгинуть «Ростсельмашу» точно не дадут – слишком уж много денег туда вложено».

К версии, что декларация Константина Бабкина пока в значительной степени выглядит предупредительным сигналом для властей, склоняется и ростовский политолог Станислав Смагин. По его информации, ситуация с флагманом отечественного комбайностроения все же не так убийственна: пока работников «Ростсельмаша» в связи с отсутствием загрузки всего лишь чуть раньше отправляют в плановые массовые отпуска, приходящиеся на конец лета – начало осени. Причем, возможно, часть этого времени будет затрачено на компенсирована в декабре, когда обычно предприятие работает меньше трети месяца.

Однако, полагает Смагин, упрекать Константина Бабкина в лукавстве не при-

ходится – именно потому, что он отставляет интересы не только своего предприятия. «Бабкин – один из последних российских крупных предпринимателей, напрямую, активно и не только в качестве спонсора занимающейся политикой, да еще и на относительно критических к власти позициях. Конечно, делает он это, в первую очередь, отталкиваясь от всех тех же отраслевых интересов, но понимание, что без кардинального переформирования государственного курса в целом счастье не придет ни в одну отрасль, – это уже достижение», – считает ростовский политолог.

При этом, считает Станислав Смагин, адресатом обращения акционера «Ростсельмаша» могут быть не только федеральные власти, но и региональные, ведь предприятие по-прежнему остается символом и гордостью Ростовской области. А ее экономика в последнее время переживает далеко не лучший период – неслучайно в заявлении Бабкина упомянуты такие оказавшиеся под банкротством крупные предприятия региона, как Таганрогский автомобильный и Ростовский автобусный заводы, Азовский комбинат детского питания, «Новочеркасскнефтехим», стекольный завод «Актив», Ростовский электрометаллургический завод, компания по производству мяса индейки «Евродон».

«Проблемы «Ростсельмаша», пусть и драматургически преувеличены Бабкиным, служат дополнительным обременением и без того неприятного информационного фона, – отмечает Смагин. – Здесь доносится губернатору Василию Голубеву стоило бы показать себя по-прежнему уверенно чувствующим себя менеджером, но все основные способы сделать это почти неизбежно вталкивают его в замкнутый круг. Он мог бы попросить у центра финансовой помощи или негласных политических волевых решений для решения проблем донских флагманов. Но центр, полагаю, заинтересован сейчас как раз в том, чтобы понаблюдать, насколько уверенно себя Голубев чувствует при отсутствии федеральной поддержки, пусть и без явно выраженной опалы. Ситуация для привыкшего к стабильности и спокойствию губернатора кажется крайне сложно разрешимой».

Однако корень проблем «Ростсельмаша» явно следует искать именно на федеральном уровне. Ситуацию на предприятии можно считать показательным итогом политики импортозамещения, которая начиная с прошлого года была фактически свернута как в АПК, так и во многих других отраслях, ориентированных на потребительский рынок. Одновременно запущена цепная реакция: доходы населения продолжают падать, из-за этого растут как снежный ком проблемы предприятий АПК и пищепрома, которые незамедлительно проявляются и в смежных отраслях.

«Решение отпустить «Ростсельмаш» в рынок принято в ситуации, когда техническое перевооружение сельскохозяйственной отрасли резко замедлилось, – резюмирует Илья Березин. – Планы многих компаний по закупке новой техники остановлены как высокий уровень закредитованности, так и падающий внутренний спрос при отсутствии серьезных экспортных возможностей, на которые еще недавно серьезно рассчитывали. Хуже того, сельхозпредприятия банкротятся просто пачками, что также не способствует модернизации мощностей АПК. Сейчас предлагается субсидии на приобретение сельхозтехники заменить лизинговой схемой, и здесь правительству надо отдать должное – оно пытается найти некую альтернативную форму господдержки. Но пока этот механизм будет создан и отложен, пока конечный покупатель сельхозтехники его освоит, убытки и потери для производителей могут оказаться очень высокими».

Николай ПРОЦЕНКО
ealdaily.com

результатом были значительно больше, чем в постсоветский и нынешний РФ импортирует не излишнее производство, которое уменьшилось, а излишек от сократившихся внутренних потребностей. Это хорошо видно по структуре расходов зерновых тогда и сейчас:

Сокращение наблюдается по всем статьям внутренних расходов. Например, исчез страховой переходящий фонд в 18,5 млн. тонн и в два раза сократился объем зерна, идущий на корм скоту. Может скот стал в России меньше есть? Нет, просто поголовье скота в РФ сократилось в 2-3 раза:

А раз сократилось поголовье, то сократилась и потребность в зерновых, без которых нельзя ныне полноценно содержать домашних животных. особенно в

российском суровом климате. Вот собственно и вся разгадка нынешнего экспорта зерновых, которое основано не на возросшей эффективности и продуктивности, а на разом сокращении внутреннего потребления.

И касаясь эффективности. Гораздо выгоднее покупать дешевое зерно, чем покупать гораздо более дорогое молоко и мясо, что делает нынешнюю РФ, предлагающая дешевое зерно, но на 30-40% зависящую от остального продуктового импорта. Так, что этим плачевным положением не гордиться нужно, а срочно заниматься подъемом своего молочного и мясного животноводства, загубленного за 27 лет «хозяйничаньем» невидимой руки рынка.

07.08 – 20.08.2019 г.

Донская

ИСКРА

3

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

В МЕСТНЫХ

ОТДЕЛЕНИЯХ КПРФ

В ГОРОДОВИКОВСКЕ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК В.И. ЛЕНИНУ



Тесные и теплые отношения связывают Сальское местное отделение КПРФ Ростовской области и местное отделение КПРФ Городовиковского района Республики Калмыкия. Историки дружбы лежат в далеком прошлом, когда территории входили в состав Медвеевского уезда Ставропольской губернии. В практику взаимодействия местных отделений вошли проведение совместных мероприятий, участие делегаций в мероприятиях, проводимых в Сальском районе Ростовской области и в Городовиковском районе Калмыкии, обмен агитационными материалами...

По приглашению Городовиковского РК КПРФ 19 июля делегация сальских коммунистов, во главе с секретарем-координатором Ростовского обкома КПРФ, Первым секретарем Комитета Сальского местного отделения КПРФ Владимиром Михайловичем Карпенко принял участие в торжественном открытии памятника В.И. Ленину в Городовиковске. В ходе торжественного мероприятия состоялась также встреча делегации с делегацией Ставропольского краевого Комитета КПРФ во главе со вторым секретарем крайкома Виктором Ивановичем Лозовым и секретарем крайкома, руководителем народного предприятия СПК «Колхоз Терновский» Иваном Андреевичем Богачёвым.

Герой-ветеран обращался неоднократно с просьбой провести освещение улицы и положить гравий, около 200 метров, вначале к депутату Столярову, затем в администрацию города, к губернатору Ростовской области, но везде получил отказ. Ему просто отписались из администрации, указав на то, что будут заниматься этим вопросом в 2020 году...

Мой дед, Кулешов Николай Харитонович, тоже из Батайска. В 1938 году призвался Батайским военкоматом в армию. Служил тоже в пехоте. В 1939 году поступил в Камышловское пехотное училище. 22 июня 1941 года 600 курсантам было досрочно присвоено звание лейтенант и они были направлены на Западный фронт. Дед стал первым лейтенантом в нашей династии. Под Вязьмой дед был ранен и попал в плен, где пробыл долгих три года. Последний год, провёл в лагере в Польше, в котором фашисты расстреляли более 10 000 наших военнопленных.

В 1944 году наши освободили лагерь, и дед был отправлен для проверки в 29-й штрафной офицерский полк 3-го Белорусского фронта.

13 апреля 1945 года они штурмовали очень важную высоту. Наши взяли Кёнингсберг и шли на Балтийск. Перед ними – немецкая группировка. Предложили ей сдаться, но фашисты отказались. Наши пошли в атаку. В этой схватке, за 3 недели до победы погибли 78 офицеров – штрафников. Деду повезло, он остался живым, но был тяжело ранен, как и другие офицеры-штрафники. Почти год дед отлежал в госпиталях. Ему восстановили звание лейтенант. По состоянию здоровья дед был уволен из армии и через 7 лет вернулся в родной Батайск, где много работал по восстановлению и развитию города Батайска.

Дед умер в 55 лет – остановился сердце, сказалась 3 года проводимых в фашистских лагерях. Я в это время учился в 3 классе 7-й школы.

В память о нём я поступил в Минское высшее (пехотное) военное политическое училище Варшавского договора, стал подполковником. Сын продолжает военную службу в звании капитана, награждён боевыми наградами, супруга – капитан в запасе. Растил внук, династия продолжается. Я думаю, что деду это было бы приятно.

К сожалению, в настоящее время на руководящих постах города Батайска находятся люди, которые не только не воевали, даже не служили в армии.

Зато на 9 мая в газете «Вперед» – фанфары поздравлений от «вождей» города Батайска, которые бесчувственно относятся к своим старикам – ветеранам, не желающим реально что-то сделать.

Неужели у областной власти не найдется по-настоящему ответственных и совестливых людей, чтобы обязать администрацию города Батайска провести работы по восстановлению освещения улицы Балашова до улицы Цимлянской, провести работы по восстановлению дороги улицы Волжской? И сделать это надо при жизни заслуженных стариков – в течение 1 месяца. А не ждать цинично, когда вымрет героическое поколение.

КУЛЕШОВ Геннадий Викторович, подполковник ГРУ ГШ в запасе, ветеран боевых действий, г.Батайск

ПОЧЕМУ СССР БЫЛ ИМПОРТЕРОМ ЗЕРНА, А РОССИЯ СТАЛА ЭКСПОРТЕРОМ?

Нынешний экспорт зерновых из России является предметом гордости нынешней власти. Они не устают каждый раз повторять, что, мол, СССР зерно закупал, а мы продаем, значит, нынешнее сельское хозяйство круче советского. Почему это совсем не так, я и намерен показать вам с помощью цифр и фактов. Для начала сравним производство и импорт зерновых в 1990 году и в 2015 году:

Видно, что урожай 1990 года выше + к нему докупали зерновые за границей. Итого имеем приход в 1990 г. 141 млн. тонн против 104,5 в 2015 году. Кстати, РСФСР выращивал зерновых в среднем больше, чем нынешняя РФ, которая обогнала РСФСР только недавно.

Выходит, что потребности в зерновых в советский пе-

риод были значительно больше, чем в постсоветский и нынешний РФ импортирует не излишнее производство,

которое уменьшилось, а излишек от сократившихся внутренних потребностей. Это хорошо видно по структуре расходов зерновых тогда и сейчас:

Сокращение наблюдается по всем статьям внутренних расходов. Например, исчез страховой переходящ

Г.А. ЗЮГАНОВ:
САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ВЫВОД ПРОШЕДШЕГО ГОДА – НЕСМОТРЯ НА СТРАТЕГИЧЕСКИЕ УСТАНОВКИ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА О НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ, ПО ВСЕМ ГЛАВНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ УГОРЫ НЕ СОКРАТИЛИСЬ, А ВЫРОСЛИ. МЫ ДОЛЖНЫ ВСЕ СДЕЛАТЬ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОЛУГОДИИ НАЧАТЬ ЭНЕРГИЧНО ИСПРАВЛЯТЬ СИТУАЦИЮ. ДЛЯ ЭТОГО НУЖНЫ И ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЫБОРЫ. ВЫБОРЫ – ЭТО МЕСТО, ГДЕ ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛНОЦЕННОГО ДИАЛОГА И РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ.

НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НА КОНКУРС: «МОЙ РОД, МОЯ СЕМЬЯ, МОЙ НАРОД СТРОИЛИ И ЗАЩИТИЛИ ОТЕЧЕСТВО, ОТСТОЯЛИ СВОЮ ЧЕСТЬ И НЕЗАВИСИМОСТЬ, УТВЕРЖДАЮТ МИР И СПРАВЕДЛИВОСТЬ НА ЗЕМЛЕ»

ВАЛЕРИЙ КАРПИН: РАБОТЫ В ОБОРОНЕ

НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

Пресс-конференция главного тренера после игры против «Урала» (2:2).

– Ваша команда сегодня играла в «мелкий фол». Установка перед игрой?

– А ваша не играла?

– Фолов было меньше.

– Насколько?

– Например, когда Панюкова держали двумя руками.

– А когда Еременко 3 раза ударили? Бред!

– Оба гола забиты из одной позиции. Действовали по ситуации, или знали, что у «Урала» есть проблемы в этой зоне?

– Проблемы не только у «Урала» там, но, как видели, и у нас. Многие голы забиваются из центральной зоны, это один из вариантов атаки. Это тренировалось, наигрывалось. Работы в обороне непочатый край.

– Счет соответствует содержанию? Удовлетворены ли вы результатом?

– Нет, не удовлетворен. Мы много атаковали, а соперник реализовал свои моменты. Вот после второго пропущенного мяча «Урал» стал создавать больше остроты, чем ранее. Но мы тоже могли забить еще. Если брать в целом 90 минут – счет закономерен.

– Если сравнивать матч прошлого сезона, когда команды сыграли вничью, то какой матч вам больше симпатичен?

– Как тренеру – прошлого сезона. С точки зрения болельщиков и с моей, не учитывая что я тренер – этот матч.

– После перерыва игра изменилась. Что сказали в перерыве?

– Не сказал бы, что изменилась. В первом тайме игра была похожа, просто мы не забили.

Пресс служба ФК Ростов

КАЛЕНДАРЬ РФПЛ 2019-2020

5-й тур

10 августа 2019 г. (суббота)

«Оренбург» – «Тамбов», 14.00

«Краснодар» – «Рубин», 16.30

«Динамо» – «Зенит», 19.00

11 августа 2019 г. (воскресенье)

«Арсенал» – «Уфа», 14.00

«Локомотив» – «Урал», 16.30

ЦСКА – «Сочи»

«Ахмат» – «Спартак», 21.30

12 августа 2019 г. (понедельник)

«Ростов» – «Кр. Советов», 20.00

6-й тур

16 августа 2019 г. (пятница)

«Оренбург» – «Сочи», 20.00

17 августа 2019 г. (суббота)

«Урал» – «Крылья Советов», 14.00

«Тамбов» – «Краснодар», 16.30

«Зенит» – «Ахмат», 19.00

18 августа 2019 г. (воскресенье)

«Рубин» – «Арсенал», 14.00

«Уфа» – «Ростов», 16.30

«Динамо» – «Локомотив», 19.00

19 августа 2019 г. (понедельник)

«Спартак» – ЦСКА, 20.00

7-й тур

24 августа 2019 г. (суббота)

«Тамбов» – «Динамо», 14.00

«Зенит» – «Уфа», 16.30

«Краснодар» – «Локомотив», 19.00

25 августа 2019 г. (воскресенье)

«Кр. Советов» – «Спартак», 14.00

ЦСКА – «Ахмат», 16.30

«Ростов» – «Рубин», 19.00

26 августа 2019 г. (понедельник)

«Сочи» – «Урал», 20.00

8-й тур

30 августа 2019 г. (пятница)

«Кр. Советов» – «Динамо», 20.00

31 августа 2019 г. (суббота)

«Уфа» – «Оренбург», 11.30

«Рубин» – «Сочи», 14.00

«Локомотив» – «Ростов», 16.30

«Ахмат» – «Тамбов», 19.00

1 сентября 2019 г. (воскресенье)

«Урал» – «Краснодар», 14.00

«Арсенал» – ЦСКА, 16.30

«Спартак» – «Зенит», 19.00

ФУТБОЛ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

ИТОГОВАЯ ТУРНИРНАЯ

ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА

РОССИИ 2019/2020

	Команда	И	О
1	Зенит	4	10
2	ЦСКА	4	9
3	Ростов	4	8
4	Локомотив	4	7
5	Рубин	4	7
6	Краснодар	4	7
7	Урал	4	7
8	Арсенал	4	7
9	Динамо	4	5
10	Спартак	4	5
11	Уфа	4	4
12	Кр. Советов	4	3
13	Тамбов	4	3
14	Ахмат	4	3
15	Сочи	4	1
16	Оренбург	4	0

Краеведением занималась более 30 лет. Но, несмотря на то, что я литераторный краевед, мне пришло заняться поиском данных только одного солдата, освобождавшего наш Константиновский район. Имя этого солдата – Иван Сергеевич Лебедев – легендарный командир роты автоматчиков 84-го гвардейского стрелкового полка 33-й Гвардейской стрелковой дивизии генерал-майора Александра Ивановича Утвекко, освобождавшей наш район. Для нашего района – это солдат – Герой, солдат – легенда.

Поиск начался в далеком 1992 году. Ко мне обратилась с этой просьбой библиотекарь и краевед хутора Ермилов Татьяна Тихоновна Посадных. А закончен поиск (как я думала сначала) через 24 года – в 2016 году. Но нет – поиск продолжается и сегодня... Потом началась, когда еще не было Интернета в районной библиотеке.

Я сделала запрос о лейтенанте И.С. Лебедеве в Центральный архив Министерства обороны (ЦАМО). В ответе было написано: «... Умер от ран 17 января 1943 года, место захоронения не указано...»

Однополчанин, Дмитрий Петрович Травкин, впоследствии журналист, приезжал после войны в х. Ермилов и писал о том, что Лебедев погиб под станицей Манычской Багаевского района. Мы написали в школу учителью – краеведу Пастиховой. Ответ был отрицательный.

Мы обратились к книге Сурена Мирзояна «Сталинградское зарево»: она вышла в Ереване в 1974 году, большим тиражом 10 000 тыс. экз. Сам же Сурен Мирзоян – сослуживец Лебедева, освобождал Константиновский и Усть-Донецкий районы. Его книга, ведь тоже документ, т.к. он пользовался архивными данными. Мирзоян пишет в своей книге:

«По дороге в санчасть Лебедев говорил о своей мечте увидеть Донбасс освобожденным, встретить мать и сестру... врачи сделали все. Но спасти его не смогли. Бывший шахтер, молодой коммунист Иван Сергеевич Лебедев был любым из нашей дивизии. Мы с почестями его похоронили в селе Паршиково...»

А расстояние от хутора Лисичкина Константиновского района до эвакогоспиталя в хуторе Паршиково Цимлянского района около 60-ти километров по пересеченной местности в лютые морозы зимы 1943 года.

В книге «33-я гвардейская стрелковая дивизия», написанная сыном ее ветерана, рядового минометчика, Николаем Курченко – тоже собран материал о Лебедеве.

Благодаря помощи поискового отряда «Донской», и лично командира отряда В.А. Градобоева, мы имеем сегодня возможность представить новые сведения о лейтенанте Иване Сергеевиче.

Он родился 1907 году, на Украине в городе Сталино (ныне это город Донецк). В Красной Армии он состоял с 1928 года, участвовал еще в боях с басмачеством в 1930 году в Средней Азии и там же имел первое боевое ранение.

Призвался Лебедев И.С. Сталинским областным военкоматом.

В списках потерянного облвоенкомата указано, что он был кандидатом в члены ВКП(б). Во время войны вступил в партию.

Он был награжден тремя правительственные орденами.

Призвался Лебедев И.С. Сталинским областным военкоматом. Иван Сергеевич так и не узнал, что осенью 1943 года в хуторе Ермилов у него родится сын Николай Иванович Лебедев.

Районная Газета «Донские огни» в 2008 году писала: «Знал Иван Лебедев, что в хуторе Ермилове живет его знакомая Серафима Гончарова. Познакомился с нею он, донбасский шахтер, перед войной на шахте «Пролетарская». И после освобождения хутора Ермилова нашел в нем свою Серафиму и все дни, пока дивизия была в обороне на этом рубеже, встречался с нею».

Николай был очень похож на своего германского отца (по словам того же Травкина).

Весь о гибели Ивана Сергеевича Лебедева получил его отец – Сергей Зиновьевич Лебедев, проживавший на Украине.

Двое внуков и двое правнуков Лебедева И.С. живут и сегодня на Донской земле, в городе Шахты.

В городе Константиновске проживает сестра Николая – Татьяна Тихоновна Посадных со своими сыновьями.

Казалось бы, все уже известно об одном из освободителей Константиновского района – лейтенанте Иване Сергеевиче Лебедеве.

Серафима Дмитриевна Гончарова, жительница хутора Ермилова вспоминала, что И.С. Лебедев умер от ран не 17 января, а 14 января после боя. Именно 14 января 1943 года лейтенант Лебедев и десятки бойцов вместе с его племянником – танкистом Лебедевым со двора Гончаровых направились к хутору Лисичкин, где шел страшный бой, хорошо слышный даже в Ермилове. Там было скопление 50-ти немецких танков и сосредоточен мотополк пехоты, но они об этом не знали. В том бою погибло 228 солдат и командиров Красной Армии.